
 Workالشغـل 
 

عندما يتغلب جسمممل علق مما مي  مسمممتسا   سسمممافي م يني فاد  ذل ش لاد ي ل  مممغ        
 ش لاد  دجز  مممممممممغ ي  مسل   ممممممممم ا ي أثات لا ة م يني في جسمممممممممل   تاث ر  ل  ةثيا   م ة فةد  ذل

   ماد ش   اماضي  ستغيا   شغل كسا يلي :
 
   سسافي ×   شغل =   م ة   

 م× ش = ق    
 

 م  خ ل   ماد ش  ع ه يتضمممما  نا  ش   شممممغل يتنااممممب  نااممممةا اامذا م    م ة    سسممممافي 
(م فسمد   40ي  ( د   تتامك عابي مسممممماف200فاذ  ما  امممممتقدم  لا ة علق اممممم يل   س)ال لاد  ا  

   شغل   سنجز    ك    :
  40×  200ش =    

 م    ج ل  \دي     8000=     
 

 حد ت   شمممممممغل مت دمة  أ   حد ت  لم ة ذسل   ش  جس  م  أ   حدة  سسمممممممافي  تشمممممممليل 
  حدة   شغل .  في   نظام   ستا   ج ل(   ت ا    حدة   شائ ي   سستقدمي ...   ج ل 

اه   م ة    املي رغض   نظا ع    سسا       ذسلك    جسل   سما م  ماس   سسافي في   ج
دي    م   لا ض  1100   ستغلمممب عل ممم  ... ف لق امممممممممممممم يمممل   س)مممال عنمممد ياف   بممما    ش لامممد ه 

ج ل .   شغل   سنجز في د س   جاه  2200م فا شغل   سنجز    2  ض ها ف ق   اأس را   ا  
ما  ذ   دجز   شممممغل في   جاه م ايس ى سممممسق را شممممغل   جسممممل   ستتاث ذسممممسق را شممممغل   س جب  

دي    في    ينج يامس  اف  ثمل   ق  لاعلق 1000  سممممممممما ب ي فل  اممممممممملر   اماضمممممممممي لا ة ممد   ا 
ج ل ي  مطلق عل   را شمممممممغل  لاذجايي لاش   جاه  300م( كاش   شمممممممغل   سنجز    0.3مسمممممممافي  

 ما  ذ  امممممممممملر د س   اماضممممممممممي لا ة ممد   ا    م ة   سسمممممممممملطي علق   )مل  ك ش را جاه حاكي   )مل .
ج ل  مطلق  300م ي فا شممممممغل   سنجز    0.3دي     ق ض   )مل   ق  لاامممممم ل مسممممممافي  1000

عل   را شممممغل   سممممل ي لاش   جاه   م ة   سسمممملطي كاش را جاه م ايس  تاكي   )مل . م    ضمممما    
  حي. ش د اف راش مصطلا   سسافي      سستقد م يدلا م  مصطلا  لا  

 
 مثال :



دي     مت   ق  تامك جسممممل  100ما    ممد     شممممغل   تامي دت جي  ةثيا لا ة ممد   ا 
م ع  م ضمممممم      مممممملي ي  ما    ممد     شممممممغل ي  ذ  كاد    سسممممممافي   تي  تاكها 10مسممممممافي 

 م ؟ 25  جسل  ي 
 م ×   شغل = ق   

 م 10× د   100=     
 في   تا ي  لا  ق  ج ل 1000=     

 م ×   شغل = ق   
 م 25× د   100=     
 في   تا ي   )اد ي   ج ل 2500=     

 مل ش   شممممممممممممممغل   سنجز في   تا ي   )اد ي  ي ا من  في   تا ي  لا  ق  ش   سسممممممممممممممافي في 
   تا ي   )اد ي  ي ا.

 

 ( : ي ضا مدى  عتسام   شغل علق   سسافي3-37  شلل  
 

 :مثال
د  لا ة ممد   ا ض ف كتلت   مستسا حتق دهاذي   سةاق متا  ش ذص 100يتطلب م  عد ء   

 765متا ذصممممممممممممممد  لا ة ممد   ا  200ثاد ي ي  عد ء  10.14كغل   دجا ه  82علسا  ش كتلت  
كس ي   تاكي    شمممغل   سنجز ثاد ي ي   سطل ب حسممماب  22.48د   منهي   سمممةاق يزم  لاد ه 

  كل عد ء
 

   ساعي× يس ي   تاكي =   كتلي 
    100 

 مممم × 82 = 100س ي   تاكيي
    10.14 

 
  765  200 



 مممم × مممم = 200يس ي   تاكي
  9.81  22.48 

   سسافي ×   شغل =   م ة 
 100 × 9.81×  2×  82 = 100  شغل
 20 × 765 = 200  شغل

 
 
 
 
 
 
 

 Powerالقدرة 
 س   شمممممغل م   ش   شمممممغل   سنجز اممممم  ء  دجز في ثاد ي    في م  مي    في اممممماعي    د

حيث كس ي   شمغل ي   ك       ذجب  ش يخخ  ينظا  لاعتةا   في ك)يا م      ا  ات في مجا نا 
  اماضي      س   ت اضل يي  ممد     شغل   سنجز ي   ك  را زم        دجز ى         شغل ي 

 من ي  ا ل فا    ينجز   شمممممغل ر تاة  من ي  لال  فضمممممل م       ينجز   شمممممغل د سممممم    ك  ر تاة 
حيث ذطلق علق     لاي يي    شمممممممممغل    زم  را مد ة ي  عل   ى سلننا   امم   مد ة م لاد ل ا رادها 

   مايل ي علق  دجا   غل خ ل  م  م ي .. أ   ش :
 

 متا  ج ل(× دي                      شغل  
 ممممممممم   حد ت  ي  ممممم =   مد ة
 ثاد ي              زم   

   
   سسافي×   م ة   
 ممممممم =   مد ة
   زم   

   
   سسافي    
 ممممممم ×   م ة =   مد ة



   زم     
   

   ساعي ×   م ة =   مد ة
   

   ساعي×   ت جيل ×   كتلي  =   مد ة
 

 ش   شممقا      رااممتطاعت   دجا   ممغل  ي ا في    حدة   زمن ي   مليلي     لاي)ا لاد ة 
دل   زمني لادجا    شممممممممممممممغل مهل جد   د  ع  اامق   زم  ذسل  م افي   مد ة .    ماد ش . فا س 

يخكد     لاي يي    م ة    مد ة ي  ش  لادجا    جيد ذ تسد علق   مد ة   تي   ني  م دل   شممممممممممممممغل 
  سنجز خ ل فتاة  من ي م يني ( كسا    ني لاايل ي   اماضممممممي علق  اممممممتقد م لا    ي لا   مسممممممافي 

مسممممممافي ك ياة( فا مد ة  نا  ك ش  عظل  ذ  ما  اممممممتقدم    م ة  سسممممممافي  –م ي    لا  لاصمممممميا متد
 ا ملي    تاة  من ي لاصياة    كليهسا .

 با ا ل م   ش عاملي   م ة    ساعي يلعةاش م    ك يا  في  تديد   سي   مد ة  لا  ش  نا ك 
كسا  خكد راش  لام ء      يتطلب   مد ة  دسممب مقتل ي  تتاجها في  تديد   مد ة  ل  ا  ات   سقتل ي

 متل ضد مما مي ك ياة ذ تسد علق   م ة  ي)ا م   لام ء      يتل ضد مما مي  غياة       ذ تسد 
علق   سمممماعي رشمممملل  ي ا علق  د  لا ذسل     صممممل يي    ي    تاكتي  عند م  اممممي   مد ة  علق 

مل فاد  ياكز علق   سمممممماعي  ي)ا م    م ة      لاامممممماس  بسمممممم ب ك ش   اما خ  م را س  اس را )
 في  م   في حي  ياكز علق   م ة في  مي   )مل .

 ش  حدة     اس في   نظام   ستا          ط(   سممممممممما     مد ة علق  دجا   مممممممممغل ممد  ه 
ج ل   حد في ثاد ي   حدة ي      ج نا   ق   س ام ي   ج امي  لمد ة   جددا  ش  ناث ع لاي حي مي 

   مد ة    ساعي ي  م)لسا   ضا م  كل  لا تمالاات   سسلني في   س املات  ع ه.يي  
 
 
 
 
 
 

 م)ال:
ج ل( في  ف  ثمل ف ق  أامممممممم   600ما  ي   مد ة  لاماضممممممممي      ينجز  ممممممممغ  ممد  ه  

 ثاد ي( .1.5يزم  لاد ه  



 

   شغل  
 ممممم =   مد ة
   زم   

 

  600 
 ممممم =   مد ة
  1.5 
   ط لاد ة   اماضي 400 =   مد ة

 :مثال
 دهق    د ء ثاد ي ي     10.14دي    ينهي   سممةاق في  م  لاد ه  820  د  متا  100عد ء 

في   في أ    سممممممةالاي  ي  ل  خسا  ي ا ؟ ثاد ي ي  22.48متا يزم  لاد ه  200د سمممممم  اممممممةاق 
  يهسا ي  ل  غ   ي ا ؟   ساذ ؟.

   ساعي× كس ي   تاكي =   كتلي  
  820  100 

 مممم × ممممم = 100يس ي   تاكي
  9.81  10.14 

 86.9 × 59.83 = 100يس ي   تاكي
 ثا\كغل.م 20.824=  100يس ي   تاكي
  820  200 

 ممممم × ممممم = 200يس ي   تاكي
  9.81  22.48 

 200يس ي   تاكي

 
= 83.59 × 8.90 

 ثا\كغل.م 95.743=  200يس ي   تاكي
   سسافي ×   شغل =   م ة 

 100 × 820 = 100  شغل
 82000 = 100  شغل
 200 × 820 = 200  شغل
 ج ل 164000 = 200  شغل



 
   شغل  
 مممم =   مد ة
   زم   

 
  82000 
 مممممم = 100  مد ة

  10.14 
   ط 8086.78 = 100  مد ة

 
  164000 
 ممممممم = 200  مد ة

  22.48 
   ط 7295.37 = 200  مد ة

 
 

 الطاقـة
 

   ني  لاد ة   جسمممممممل علق  دجا   مممممممغل ما( .    طالاي لا  قلق م     دم  لا   نق  مسل  
 ت مل   طالاي م   ممملل   ق  خا ي   ناث   ممملال مت دمة  لطالاي       يهسنا في       سجال    

ك   قتلف   طالاي   س لاد ل ي ... ف ند  م ء   اماضمممممممممممي  تاكي م يني فةد  ذستلك االاي م لاد لي   
 د      ه   طالاي   تي ذستلكها راخت ف  ضممممم    ثناء   تاكي ف ندما ذل ش   جسمممممل في حا ي حاكي 
فاد  ذستلك االاي  دعق را طالاي   تاك ي  مقتلف ممد     ه   طالاي  ة ا لاخت ف كتلي   جسممممممممممممممل 

ل ضممماب   ستتاث  اممماعت   ثناء  لام ء ي حيث  ش م ه م   طالاي   تاك ي رشممملل عام ذ ني حا ممم
دصممممف   كتلي   جسممممل في ماب  امممماعت  ي   ش   طالاي   تاك ي  لجسممممل  ثناء حاكت    قط ي  قتلف 

يغل ياكض 100ع  االاي   جسممل  ثناء   تاكي   د ئامي . ف لق امم يل   س)ال  ذ  كاد  كتلي عد ء 
ع   ثا ي م   نا ذسلننا  ش د  ا\م8ثا ذستلك االاي حاك ي  لال مسا    كاد  اممممماعت  \م 6رسممممماعي 

 ممد     طالاي   تاك ي را س ام ي   تا  ي :
  1  

 2   ساعي(×   كتلي ×  مم =   طالاي   تاك ي



  2  
   
 2   ساعي(×   كتلي   

 ممممممممم =   طالاي   تاك ي
  2 
 
 
 

ثاد ي(   سسق يمممممم   ج ل( أ  \  ماس   طالاي ي حد ت كتلي  ييل  ا م(   حد ت ااعي  متا
  سها.  حدة   اس   شغل د

  1  
 2س× ث ×  مم = حط

  2  
 

يسا  مسل    ضممممم ا م جي  لاخت ف في ممد     طالاي   تي ذستلكها   جسمممممل في   تاكات 
  قط ممي كسمما    عل مم  في   تاكممات   ممد ئامممي م  خ ل   س)ممال   تمما ي : فمما ا يض  ثنمماء   تاكممي 

  جسل  لاخاى ي   ذ   مزدا   قط ي دجد  ش ااعي كل جزء م   جز ء جسس  يتتاث رساعي  جز ء 
( ي    طالاي 1 كل جزء يالال ما ي فاش   طالاي   تاك ي  كل جزء ذتسل  لاسا م ينا   ي   طالاي  

( ...   ل    حيث  ش   طالاي   تاك ي  لجسممممممل كلل   امل مجس     طالاي   تاك ي 3(    طالاي  2 
 ا  ل  لاي   تا  ي :لاجز ءه ي    ك ذسلننا   تص ل علق   طالاي   تاك ي   كل ي  فم

 3ح+ ط 2ح+ ط 1ح  طالاي   تاك ي   كل ي = ط
 

    لاحظنا   طالاي   تاك ي في   تاكات   د ئامي دجد ا  قتلف في امممممممممممممماعتها ى سا يينها 
 ذ ك لاخت ف ر د كل منها ع  مت     د   ش ي  ه   دجد علق ا يل   س)ال عندما ذم م    عب 

أجز ءه  قتلف ع  ر ضممممممممها ي حيث  ش امممممممماعي م   ش   جزء را د   ش ح ل مت   ما فاش امممممممماعي 
  ة يد  ي ا م  اممماعي م   ش   جزء   مامب م    ست    ذ ك رسممم ب  خت ف في أا  ل  أدصممماف 

   مطا(   جز ء ي   ش   طالاي   تاك ي   د   د ي ذسلننا   تص ل عليها اةما  ل  لاي   تا  ي :
  1  

 2  ساعي   ز  مي (×    2 دصف   مطا(×   كتلي  × مم =   طالاي   تاك ي   د   د ي
  2  



 
  1  

 س×  2دق× ث  مم =   د   د ي حط
2 

  2  
  م حظ راش 

 2 دصف   مطا(× عزم   مص        ي =   كتلي 
 

 : م)ال
كغل ي  86ثا ي علسا  ش كتلت  \م 10  حظ  ش عد ء ياكض  حدى  جز ء   سمممممممممةاق رسممممممممماعي لاد  ا 

 . حسب االاي حاكت 
 

 2   ساعي(×   كتلي   
 ممممممممم =   طالاي   تاك ي

  2 
 

  86   ×10)2 
 ممممم =   طالاي   تاك ي

  2 
 

  8600 
 مممم =   طالاي   تاك ي

  2 
 

 ج ل 4300 =   طالاي   تاك ي
 

 مثال :
ج ل خ ل  كضمممممممممم   حدى  جز ء   سممممممممممةاق ي علسا  ش  4300  حظ  ش عد ء ي  ل االاي ممد   ا 

 كغل ي  حسب ااعت . 86ت  يتل
 

 2   ساعي(×   كتلي   



 مممممم =   طالاي   تاك ي
  2 

 رضاب    اطي  في   طافي 
 

 2   ساعي(×   كتلي  = 2×   طالاي   تاك ي 
 

 2×   طالاي   تاك ي   
 ممممممممم = 2   ساعي(

   كتلي  
 

 2×   طالاي   تاك ي    
 مممممممممم  =   ساعي
   كتلي   

 
   4300  ×2 

 مممممم  =   ساعي
   86 

 
   8600 

 ممممممم  =   ساعي
   86 

 

 =   ساعي
 

100 
 

 
 ثا\م 10 =   ساعي

 
  ناث د    خا م    طالاي   س لاد لي    ما ذسممممممممممممسق را طالاي   كامني    االاي    ضمممممممممممم  

حا ي  مي   )مل   ق   ممصممممممممد يها   طالاي   تي ذستلكها   جسممممممممل في  ضمممممممم  م ي   ثناء   )ةات ف ي



 لاعلق فاد  يتتاث رطالاي حاك ي   ك  اممممممممماعت   نالاا  ثناء   صممممممممم  م  د مج ا  عل    مل االات  
  تاك ي  د مج ا   تت ل   ق  ممممممملل  خا ذقزش في   جسمممممممل  سمممممممسق را طالاي   كامني عندما يت لاف 

   تت ل رلاملها   جسل في  علق دمطي مسلني      ل   يها عندئ   صةا   طالاي   تاك ي   ا  أ
   ق االاي مقز دي في   جسل علق ذ ك  لا   ا  .

 
 ك  ك ذسل  م حظي ما ذكا في  ع ه في   س)ال   تا ي  ذضممممممممما. في   تا ي   تي ذتا ل 
فيها لاعب   كاة   طائاة رلةس   كاة فاد  يتتاث حاكي عس مذي   ق  لاعلق رطالاي حاك ي  لا  ش 

حيث  مل االات    تاك ي  د مج ا   صممممممل   ق م جي   صمممممم ا في امممممماعت    دأ را تنالاا   تد مجي 
 علق دمطي ذصمممممملها جسممممممس   ب د ا  تت ل   طالاي   تاك ي   ق االاي مقز دي في   جسممممممل في  لك 
  نمطي ى ستط    اتقد م  في  م ء حاكي   كةس.  مسل   اتقا ج   سي   طالاي   كامني م  خ ل 

 -    لاي   تا  ي :
  لا   ا  ع  اطا  لا ض ×   ش   جسل    طالاي   كامني = 

   × =   ث ط      
 

  خيا  م    جديا را  كا  ش  ناث   مممممممممممممملالا م    طالاي   كامني فهناث   طالاي   كامني 
  سطاا ي    طالاي   كامني  لجاذي ي  لا ضممممممم ي . ف لق اممممممم يل   س)ال  ش دز ل لاعب   جسناامممممممت ك 

  سطاا ي   تي  ستلكها   سامة  مخم  ذ ك   ق   سممممممممممممممما   علق    تا م   ي ( يخم    ق  م اه دت جي
مسمماحي  لا ي   تا م   ي  .  ش       تم ا ما     لا عسل ي خزش  لطالاي     ت مل   طالاي   تاك ي 
  ق امالامي كمامنمي ي  عنمدمما ي مدأ    عمب رما صمممممممممممممم  م   ق  لاعلق فمةش   طمالامي   تي  ل خزدهما في 

 ك ي  ساعد علق لا ز    عب عا  ا رشلل  لا ى .  تا م   ي   تتا    ق  لل االاي حا 
 ش ممد     طالاي   كامني   تي ذستلكها   جسممممممل     علق     ا  م ي  ع  اممممممطا  لا ض 
يتنااممممب  نااممممةا اامذا م  ذ ك  لا   ا   ش      مل   سخثاة في ممد    لك   م ة  ي   ش   جسممممل 

 رما .     اع  كسا في   س ام ي   اماض ي   سشا    يها اا
 ش   س)ال   شمممممائ  في   سجال   اماضمممممي     لاامممممت امة م    طالاي   سقز دي في عصممممما   ز دي     

   ست ام منها    عب في     اع .



 
 ( : ي ضا عصا   ز دا كس)ال  لطالاي   كامني3-38  شلل  

 
 ( : ي ضا ر ض   ستغيا ت في ف ا  ي   م ز ر صا   ز دا3-39  شلل  

 
 : ي ضا  ت ل مسا  م صل     ث  فما  تت ل   طالاي في عصا   ز دا (3-40  شلل   

 
 م)ال :

متا(   ش  1.5 حسممممممب امممممماعي   كاة لا ل   ممممممطد مها را  ض  ذ  علس  عدها  سمممممممر م      ا   
 كغل( . 2يتلتها  

 



  ش  ت ل   طالاي م   لل   ق  خا لاذملل م    سي   طالاي   كل ي  عل   فاش 
 الاي   كامني = ثاي   طالاي   تاك ي +   ط

   )اي  =   طالاي   تاك ي +   طالاي   كامني
  بسا  ش   جسل عند  علق دمطي لا ستلك ااعي فاش   طالاي   تاك ي  سا     ا 

  لا   ا (×   )اي  =   ا +       ش 
 (1.5× 9.81× 2  )اي  =   ا +  
 29.43  )اي  =   ا + 

 ي  )اي  =   طالاي   تاك ي +   طالاي   كامن
 

  2   ساعي(×   كتلي   
  لا   ا × +     ش  ممممممممم =   )اي 
  2  

  بسا  ش   جسل عند   سم ط لاذستلك     اعا
  2   ساعي(× 2  

   ا×  9.81×  2+  ممممممممم = 29.43
  2  

 
 2   ساعي( = 29.43

 

 29.43  =   ساعي
 

 
 متا/ثاد ي 5.42 =   ساعي

 


